



当初是省级文明示范菜市场,现在占道经营、垃圾满地 张斌桥菜市场“退化”只用了两年

□记者 朱一丹

“去张斌桥菜市场买个菜,走进后地上到处是垃圾,好多经营户都用泡沫箱或者塑料箱占据过道摆摊,本来够三个人并排走的宽敞过道,现在有时候一个人还要侧着身才能通过。”经常去江东区张斌桥菜市场买菜的市民俞先生拨打本报新闻热线87777777抱怨说,“还是‘省级文明示范菜市场’呢,环境卫生太糟了。”

菜场里脏乱现象已经有段时间了

昨天上午九点半,当记者来到张斌桥菜市场时,高峰期差不多已经过去。

走进大门,迎面就是水产经营区。地面比较湿滑,能看出有血水、脏水积留,还有掉落的鱼内脏、死蟹、死鱼等,顾客走路时如果不留神就可能滑倒。

而在蔬菜经营区,地面上垃圾堆积现象也比较多,随处可见丢弃的烂菜叶、笋壳等。记者在现场看到,蔬菜区有一名保洁员正在扫地,但由于过道拥挤,地面上垃圾太多,进展缓慢。而在刚扫过的地面上,很快又有新的烂菜叶等垃圾被丢弃。

此外,这里经营户“摊外摆摊”的情况比较严重。不论是在水产区、蔬菜区还是禽蛋区,很多经营户都用泡沫箱、塑料筐或者凳子等,在原有摊位外占据过道经营。有的经营户用泡沫箱将摊

位“外延”一圈还不够,还要在泡沫箱外面再放置小推车、塑料筐等占道摆放货物。

据记者观察,大多数摊位占道都在三四十厘米以上,有的占道超过半米。原来可以容纳三个人并排走的过道,现在由于两边经营户都“外扩”,只能容纳一两个人侧身挤过。

当记者试探着向一位蔬菜经营户反映“占道”问题时,该经营户称“大家都这样在摆,我也就把摊位摆出来了。”

“菜场里这种脏乱现象已经有一段时间了,在高峰期有时一不小心就会把菜挤到地上。有时经营户的小推车要经过,整条过道的顾客都要让出路来,感觉都像在春运的火车上了。”俞先生告诉记者。

两年评上省级文明示范菜市场

记者了解到,张斌桥菜场是我市江东区的一家民营菜市场,在2013年7月份时进行了一次改造提升,在当年10月份完成。

改造完成时,记者曾经来菜场实地走访。和改造前相比,改造完成后的菜场经营环境、硬件设施等有所提高。记者当时在现场看到,一些摊位的面积扩大了,在摊位上方增加了小阁楼,可以供经营户放置泡沫箱和其他杂物等。在一些摊位前,还放置了小垃圾桶。过道地面上也比较干净整洁,更新了排水设施。

当年,张斌桥菜市场被评为“省

级文明示范菜市场”。

按照《浙江省文明示范农贸市场创建标准》,城市农贸市场创建要达到“地不湿、无异味、菜安全、可休息”等多项标准。

其中“地不湿”包括“市场建立保洁制度,对场内卫生进行实时清扫;场内地面和摊位内部干燥,无积水,无垃圾;商品摆放整齐,不出台面、不滴水,摊位内部整洁,场内排水、排污无外露明沟;水产交易区有挡水板,水不外溅”。“无异味”包括“各摊位统一配置加盖保洁桶;水产交易区宰杀物及时清理,地面和台面洁净无异味”等要求。

相关部门说自己主要起督促作用

两年时间,菜市场内环境卫生“判若两样”,相关部门有没有话说呢?记者为此采访了江东区商务局以及江东区市场监督管理局等相关部門。

江东区商务局一位负责人告诉记者,商务部门主要对辖区内菜市场的经营管理进行行业指导。“比如说当菜市场在管理上有滑坡时,我们会对市场管理方进行督促和指导工作,但菜市场经营管理的第一主体仍然是市场管理方本身。”

江东区市场监督管理局的一位工作人员对记者表示,对于辖区内菜市场,市场监管局主要负责规范和维持菜市场的经营秩序,“主要还是对菜市场的日常经营起到一个督促作用”。

记者了解到,为进一步维护市场秩序,明确菜市场经营管理责任,江东区市场监管局自今年上半年开始启动了菜市场绩效考核工作,每个月通过实地查看、社区走访、第三方测评等方式,结合菜市场食品监控

系统和省农贸市场综合监管系统对菜市场经营管理情况进行综合考核。

考核内容包括市场基础设施、市场举办者日常管理情况及市场经营户经营行为规范等。根据考核打分结果,将区内菜市场进行定级,并实行等级分类监管制度。

不过,对于“菜场内地面脏乱、占道经营”等是否包含在考核评价标准中,以及区内菜市场今年的考核情况,目前并未公开。

记者最后采访了张斌桥菜场的管理方。一位姓关的负责人对表示,由于张斌桥菜场内一些经营户同时在做批发和零售生意,每天商品吞吐量比较大,因此在环境卫生管理上比其他菜市场难度更大。同时,眼下临近过年,正是菜篮子商品批发交易的旺季,很多经营户的货物没处堆放,摊位垃圾等也来不及处理。

“我们已经注意到了现在菜市场里出现的这些问题,也打算在近期跟业主商量后出台方案,准备整改。”该负责人称。



保洁员一会儿就扫了一车垃圾,而地面很快又出现了烂菜叶。朱一丹 摄



百宝堂玉器
BAI BAO TANG YU QI

“零费用” 戴好玉






迎新年元旦钜惠,百宝堂玉文化传播有限公司携几十种玉料,千余种款式与珂兰珠宝共同推出“零费用戴好玉”,买多少玉就送多少黄金、钻戒大型活动,让消费者实实在在体验到“零费用”戴好玉的实惠。

消费者在百宝堂宁波体验店购买玉器后,拿着百宝堂开具的收据和玉器检验证书去珂兰珠宝店店员核对后免费选取相等价值的黄金、钻戒等饰品。

买玉地址: 鼓楼中心菜市场西侧鼓楼珠宝城一楼
珂兰珠宝店地址: 中山东路150号
咨询电话: 55115969

详情请进店咨询
2015年12月25日